



城阳街道 谱写经济社会发展新篇章

去年全街道实现工农业总产值132.9亿元

完成固定资产投资36.44亿元,实现地方财政收入5亿元

通讯员 马晓华

2013年,莒县城阳街道围绕年初确定的工作目标,以科学发展观统领全局,经济社会实现跨越发展。

加强经济发展后劲,招商引资与大项目建设齐力并发。项目建设在街道经济发展中占据重要地位。今年以来,以县经济开发区体制理顺为契机,依托城区区位优势和产业基础,把发展的重点转移到服务业上。引进了莒县商贸城、莒州国际商贸城、莒州大众汽车维修有限公司物流园等一批商贸龙头企业,投资1.6亿元的新玛特购物中心莒县店开始营业……大项目、大作为推动街道经济向更高层次提速发展。目前,全街道共落实过千万元项目17个,实际到位资金19.32亿元。

创新农业发展格局,实现农民增收。加大农业产业结构调整力度,突破传统的就农业抓农业的思维定势,通过“两区同建”、融合发展,以社区为平台,以园区为支撑,将农村社区与农业园区建设统筹推进。重点培育花卉、苗木、果品、瓜菜、养殖五大主导产业,全街道新发展冬暖和拱圆大棚蔬菜、大姜、芦笋等各类经济作物近1600亩。其中,与新世纪合作的前绪密省级农业示范园,总投资600万元,现已完工,年可实现产值近1200万元,利润800余万元,并能提供近百个就业岗位,拓宽了农民致富新路子。

推进社区管理与服务创新,打造城乡建设新平台。在加强基础设施建设的同时,加强社区管理与服务创新。以农村墩头社区为改革试点,在组织、管理、服务、保障体系方面加大创新力度,形成了以“两委一社”为主体的管理服务体制,并通过了民政部“全国农村社区管理和服务创新实验区”的中期评估。与此同时,抓住契机开展撤村设社区工作,选举产生13个社区居委会,目前圆满完成12个社区居委会的选举。城市建设先后完成了文成东路、沐河西路、北坛路、岳石路、故郡路、临沂路、烟台路、状元路等道路改造、新建工作。完成前城子、钱家村、中小企业服务中心等共计1000余亩土地的储备,服务了全县重点工程建设。

营造良好生活居住环境,推进美丽、和谐新城阳建设。在全国环境优美乡镇的基础上,结合创城及城乡环卫一体化、环境综合整治工作,大力实施村街“硬化、净化、绿化、美化”。投资近1000万元对辖区环境进行整改,亮化面积3万多平方米,建设完成2处垃圾中转站,成立了142人组成的保洁队伍,安置垃圾箱近500个,13个社区全部实现了垃圾转运处理,农村环境质量明显改善。目前,全街道已争创省级绿色社区1处,市级绿色社区3处,市级生态村12个。



墩头经济合作社成立



社区居民楼一角



丰富的群众文化活动



莒州国际商贸城项目



莒州文街